
Participación en la vida cultural y actividades recreativas 
de las personas adultas con discapacidad 2023

Redes sociales, televisión, 
música y lectura. 

Convivencia familiar, 
social y religiosa

Práctica de actividades 
artísticas y juegos

82,1 % 92,0 % 42,2 %

Fuente: INEC-Costa Rica. Encuesta Nacional sobre Discapacidad, 2023.

Práctica de deportes y 
actividades al aire libre

52,5 %

Asistencia a eventos deportivos, 
culturales y de entretenimiento

64,7 %

34,1 %
30,7 % 65,9 %

69,3 %

2018a/ 2023

Personas que reciben 
asistencia personal1/ 

Hombres

Mujeres

Personas que reciben 
asistencia personal intensa2/

46,7 %43,4 % 35,0 %33,8 %

Sexo de las personas que brindan asistencia personal

Asistencia y apoyo personal en las actividades cotidianas 
de las personas adultas con discapacidad

Personas que 
los utilizan

Principales productos 
de apoyo utilizados

Personas que requieren 
de productos de apoyo, 

servicios o animales 
de asistencia

a/ Los datos de 2018 difieren de lo publicado por ajuste metodológico.
1/ Incluye productos de apoyo como bastón, muletas axilares o codo, andaderas, sillas de ruedas o vehículos adaptados. 
Fuente: INEC-Costa Rica. Encuesta Nacional sobre Discapacidad, 2018 y 2023.

a/ Los datos de 2018 difieren de lo publicado por ajuste metodológico.
1/ Se refiere a  la población adulta que recibe apoyo  para  el desarrollo de actividades cotidianas  por parte de personas de 12 años 
y más. 2/ Se refiere a  la población adulta que recibe apoyo con una mayor frecuencia en actividades de movilidad, autocuidado, 
alimentación u otras, por parte de personas de 12 años y más. 
Fuente: INEC-Costa Rica. Encuesta Nacional sobre Discapacidad, 2018 y 2023.

72,2 %
75,2 %

19,5 %

26,7 %
23,5 %

19,3 %62,6 %
63,1 %

2018a/ 2023

Anteojos o lentes 
de contacto

Dispositivos de 
movilidad1/

Uso de productos de apoyo, servicios o animales de 
asistencia de las personas adultas con discapacidad 

De bueno a muy bueno

Servicios de salud Servicios de rehabilitación

De regular a muy malo

36,2 % 42,7 %

84,6 % 84,7 % 15,8 % 18,6 %

63,8 % 57,3 %

2018a/ 2023

Salud en las personas adultas con discapacidad

a/ Los datos de 2018 difieren de lo publicado por ajuste metodológico.
Fuente: INEC-Costa Rica. Encuesta Nacional sobre Discapacidad, 2018 y 2023.

Percepción del estado de salud

Asistencia a servicios de 
salud y rehabilitación

2018a/ 2023

Personas 
adultas con 

discapacidad 
que vivieron 

discriminación

Personas 
adultas sin 

discapacidad 
que vivieron

discriminación

2018a/ 2023

Experiencias de discriminación de las personas adultas 
según situación de discapacidad 

24,8 % 18,6 %

10,5 % 9,6 %
a/ Los datos de 2018 difieren de lo publicado por ajuste metodológico.
Fuente: INEC-Costa Rica. Encuesta Nacional sobre Discapacidad, 2018 y 2023.

a/ Los datos de 2018 difieren de lo publicado por ajuste metodológico.
Fuente: INEC-Costa Rica. Encuesta Nacional sobre Discapacidad, 2018 y 2023.

Le consideran una persona 
útil

Le permiten tomar desiciones 
familiares

Le tienen paciencia 

Le tratan de forma justa y 
digna

Le permiten participar en 
actividades

Percepción de las personas adultas con discapacidad  
sobre las actitudes de otras personas

80,6 % 82,8 %

80,1 % 78,9 %

79,8 % 80,6 %

79,8 % 77,4 %

68,7 % 73,4 %

Percepción de las personas adultas con discapacidad  
sobre las actitudes de otras personas

Le permiten decidir 
cotidianamente

Le permiten tomar decisiones 
importantes 

Le valoran

Le aceptan

Le respetan 

2018a/ 2023

88,6 % 85,4 %

86,8 % 85,4 %

80,5 % 82,4 %

80,4 % 82,8 %

80,2 % 83,1 %

2018a/ 2023

a/ Los datos de 2018 difieren de lo publicado por ajuste metodológico.
Fuente: INEC-Costa Rica. Encuesta Nacional sobre Discapacidad, 2018 y 2023.

Encuesta Nacional sobre Discapacidad 2023

Acceso a los derechos de las personas 
adultas con discapacidad


